

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 19 octombrie 2022

Doamna Evdochia Aelenei:

Bună ziua!

Domnule președinte,

Stimați colegi,

Tema declarației mele politice: „Doctorii în știința plagiatului din Guvernul României”.

Doamnelor, domnilor senatori,

Prin demisia domnului Sorin Cîmpeanu nu s-a reușit stingerea scandalului plagiatelor membrilor din Guvernul României. Așa se întâmplă când sacul este rupt: îl peticești într-un loc și crapă în altul. De la plagiatul premierului s-a trecut la acela al ministrului învățământului, de la acesta – la cel al ministrului de interne. S-a crezut că prin sacrificarea domnului Cîmpeanu scapă ceilalți. Da' de unde!

Problema e că avem în Guvern premier și miniștri care s-au făcut doctori în știință prin plagiat. Deocamdată nu sunt dovediți, ci doar bănuți. Dar ceea ce dă de gândit într-un mod supărător sunt tentativele de ascundere după deget, mai concret după tertipuri birocratice cum ar fi punerea la secret a lucrărilor care trebuie să fie publice, operațiile interminabile de prelucrare a lucrărilor incriminate, timpul sau numărul insuficient de exemplare care ar fi verificate și altele. Miniștrii doctori în științe bănuți cu musca pe căciulă își pun subordonații și oamenii de casă să țină piept dezvăluirilor privind plagiatul lor. Așa s-a întâmplat recent cu directorul Bibliotecii Naționale, care a ieșit în public spunând că nu poate oferi un exemplar din lucrarea ministrului de interne deoarece se află în proceduri de prelucrare specifice bibliotecii, proceduri care țin de câțiva ani, de când ministrul și-a susținut teza de doctor în nu știm ce.

Dacă lucrurile ar fi fost în regulă, ele s-ar fi rezolvat foarte repede și ușor: universitatea la care a fost susținută teza, arhiva acesteia, profesorii îndrumători și din comisia de doctorat, Biblioteca Națională și înșiși autorii au cu toții cel puțin câte un exemplar din lucrările cu pricina, pe care le-ar fi putut oferi spre consultare. Nu a făcut-o nimeni. Fiecare dă din colț în colț. Asta mă duce cu gândul că este vorba de niște plagiate știute de toți cei implicați, instituții și profesori, în procesul elaborării și susținerii tezelor de doctorat.

Sper ca aceste plagiate să nu rămână mușamalizate și instituțiile cu rol de verificare să-și facă datoria și să scoată adevărul la suprafață. Pentru mine un interes mai mare prezintă calitatea de demnitari a unor astfel de plagiatori. Cum i-au selecționat și promovat partidele cărora le aparțin? Dacă

au ajuns doctori prin fraudă, cum or fi reușit să ajungă parlamentari și miniștri? Tot prin astfel de metode? Cum să mai aibă oamenii încredere în Guvern, în Parlament, în partide dacă defilăm cu plagiatorii în frunte?!

Domnule premier, domnule ministru de interne,

Plângeți cu lacrimi de crocodil că se încearcă denigrarea dumneavoastră. Nu are nimeni nimic împotriva dumneavoastră. Pur și simplu oamenii nu se mai lasă înșelați de explicații și scuze puerile. Nu-i mai luați de uituci, de proști sau de complici. Nu vă prefaceți că nu se vede, nu se aude!

Prezint declarația de față nu cu dorința să vă denigrez. Singuri v-ați băgat în această fundătură imagologică din care cred că nu mai puteți ieși decât printr-o demisie de rușine, nu de onoare.

Mulțumesc.